

**• ГЛАС НАРОДА****Хороший человек в рекламе не нуждается!****Кильмезянка:**

– Натолкали гору снега на повороте с улицы Горького на улицу Первомайскую со стороны Малой Кильмези, обзора нет никакого. Дважды, выезжая с Горького, едва не столкнулись с автомобилями, идущими со стороны Малой Кильмези. Большая просьба к ответственным за расчистку дороги на этом участке: уберите этот сугроб.

**Анонимный звонок (в адрес редакции):**

– Сколько можно пиарить человека – одного печально известного пассажироперевозчика! Хороший водитель в рекламе не нуждается, в саморекламе тем более! И как ему не стыдно поливать грязью других таксистов, когда сам ездит так безобразно!

**Абонент МТС:**

– Когда уже станет работать государственная аптека? Ждем не дождемся, когда можно будет спокойно прийти и купить, например, местный антигриппин или лекарства для домашних животных.

**Отвечает заведующая Кильмезским отделением Кировской аптеки №40 Л.Ф. Вагизова:** «Не от нас зависит, когда будет привоз лекарств. Но на сегодняшний день у нас в полную силу работает рецептурно-производственный отдел, в котором делаются необходимые лекарства. Кроме того, в поликлинике ЦРБ открыт аптечный киоск, где препараты имеются в большом ассортименте, в том числе и льготные медикаменты. Что касается лекарств для животных, то они обязательно будут у нас продаваться».

**Житель «новых» улиц поселка:**

– Вопрос с безнадзорными собаками так, похоже, никогда и не решится! Как бегали целыми стаями во время «собачьих свадеб», так и бегают. Ладно бы бегали, так ведь они представляют реальную угрозу для всех, тем более сейчас, когда процветает бешенство. Поэтому хочется еще раз обратиться к владельцам домашних животных – не выпускайте своих питомцев на улицу без надзора. Если не думаете о других, то подумайте хотя бы о себе – ведь ваша собака легко может заразиться бешенством от других собак или от диких животных, которые теперь так близко подходят к жилью.

**Работающий пенсионер:**

– Прочитал, что в Госдуме готовится законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в части обязательной индексации пенсий не реже одного раза в год на величину не ниже уровня потребительских цен». И если нам повезет и закон будет принят, то работающим пенсионерам проиндексируют выплаты не только в этом году, но и за предыдущие годы!

**Мы принимаем ваши мнения, замечания, пожелания в форме СМС-сообщений по телефону: 8-912-723-27-09.**

**• ДЕРЕВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ****Ноев ковчег по-бурашевски**

«Ноев ковчег» – так в шутку называют здание бывшей Бурашевской школы его нынешние обитатели.

С недавних пор здесь располагаются администрация поселения, почта, медпункт, библиотека, музей и клуб. Все под одной крышей – удобно для посетителей, тепло и очень уютно для обитателей.

**В будущее смотрят с оптимизмом**

Главный здесь, естественно, глава поселения В.П. Ожегов. Он родился и вырос в этой деревне, поэтому за все происходящее в ней переживает как за свое личное.

– Главная печаль нынешнего дня для всех нас – это то, что ООО «Бураши» доживает последние дни, – с горечью в голосе говорит Владимир Петрович.

– Все дойное стадо, 47 голов, после нового года ликвидировали – часть продали, часть ушла на мясокомбинат. Если сделать небольшой экскурс в историю, то деревня была одной из перспективных – первая МТС, первый трактор в районе, первая ме-тоэстанция были у нас. В 1928 году был построен деревянный водопровод. Совхоз «Дубровский» считался богатым хозяйством, но перестроечная политика довела до того, что цвет деревни – мужчины от 30 до 45 лет (42 человека) были вынуждены уехать на заработки. В 2018 году ликвидировали школу, годом раньше закрылся детский сад, сейчас – колхоз...

Чуда ожидать не приходится, молодежь к нам уже не приедет. Хотя жилой фонд имеется, и если приложить к нему руки, то можно жить.

Несмотря на такое грустное вступление, Владимир Петрович все же говорит, что с оптимизмом смотрит в будущее – в прошлом году выиграли конкурс проектов по поддержке местных инициатив. Значит, этим летом будут в деревне ремонтировать водопровод. Чем не хорошая новость?

– Стоимость проекта порядка 180 тысяч, – рассказывает он, – будем ремонтировать 140 метров водопроводной сети на улице Советской, за храмом. Все центральные магистрали в принципе уже отремонтированы, но вводы в дома остались старыми, естественно, они уже приходят в негодность.

В администрации поселения ждут того момента, когда, наконец, водоснабжение перейдет

под крыло районной администрации, и им будут заниматься специалисты. Пока, признается глава, получается замкнутый круг: тарифы не утверждены, но за воду деньги собирают (иначе как содержать сети?), чтобы утвердить тарифы, нужна лицензия, а муниципальное образование не имеет на это права; от администрации требуют устройство санитарных зон, их разработали, но утвердить не удалось, так как нет лицензии, и тому подобное. С передачей полномочий все станет на свои места.

В деревне в темное время суток работает уличное освещение, на данный момент фонари горят с пяти до девяти часов вечера. По мере увеличения светового дня время работы освещения будет корректироваться.

– Как и повсюду в области, у нас возникла заминка с вывозом мусора, – продолжает разговор Владимир Петрович.

– Последний раз его вывезли 16 января. Теперь на дворе уже февраль, баки все переполнены.

**Бурашевцы – люди сознательные**

Фактически сегодня в деревне проживают 160 человек, в основном это пенсионеры, но есть и молодое поколение – трех школьников ежедневно увозят в школу деревни Малая Кильмезь школьный автобус, одна девочка, десятиклассница, учится в Кильмези. Есть и один дошкольник.

– Под моей опекой еще три ребенка из Удмуртии, из Вавожского района, – рассказывает фельдшер Бурашевского ФАПа Е.А. Короткова. – Их мамочки, уроженки нашей деревни, возят своих детишек на осмотры сюда, они и на учете в Кильмезской ЦРБ состоят. К нам ездят на прививки, последнему ребенку только три месяца, и его она тоже доверяет только нам.

Елена Анатольевна хвалит своих земляков за их дисциплинированность и сознательность – все они вовремя приходят на прививки, не тянут с болячками, носят в общественных местах маски, увлечены спортом – ездят на лыжах, занимаются скандинавской ходьбой.

– Только от гриппа нынче привакцинировалось 110 человек, – говорит она. – И текущие прививки все делают. Когда подходит время, я обзваниваю их, они сразу приходят.

На прививку от ковида тоже записалось немало бурашевцев –



38 человек. Пока эта зараза обходит стороной деревню – переболели единицы, и то вирус они подхватили в областных больницах.

Лекарств в здешнем ФАПе, как и, впрочем, везде по району, нет. Самые необходимые – антибиотики, капли в нос, жаропонижающее и т.п. – Елена Анатольевна покупает на свои деньги. Для экстренной помощи в медпункте лекарства все есть, этим больница снабжает регулярно.

– А люди наши уже научены и запасаются всем необходимым для них сами, – подытожила фельдшер.

**Пришло научиться многому**

Культурной жизнью работники учреждений занимаются, как говорится, не отходя от кассы. Центром ее, естественно, являются сельский клуб и библиотека. Сейчас полным ходом идут репетиции спектакля «Бабоньки» и запись его на видео. В постановке заняты члены театральной студии «Мечта» при Бурашевском клубе, руководитель студии и постановщик спектакля В.Н. Ожегова, остальные – артисты, и декораторы, и костюмеры. Из дома весь старый гардероб принесли, чтобы на сцене все соответствовало времени.

– В нынешних условиях нам пришлось научиться новому: снимать, монтировать, выставлять в интернет, – рассказывает библиотекарь Татьяна Маркова-Кочурова. – Сначала снимали на телефон, потом нашли фотоаппарат, отремонтировали, теперь съемки идут на нем.

Спектаклем увлеклись сильно, в роли (а они все непростые, время действия – Великая Отечественная война) пришлось вживляться.

– Я играю Степаниду, женщину, у которой погиб на фронте муж, – продолжает Татьяна Маркова. – Степанида собралась тоже воевать с фашистами,

но пока сидела на вокзале, увидала беженцев из Ленинграда, среди которых была совершенна одинокая девочка. Степанида ее взяла и вернулась в деревню. Девочка стала для нее наградой за убитого мужа. Какие судьбы! Спектакль очень интересный. К 10 февраля планируем все отснять, осталось две сцены.

Рассказали в библиотеке и об интересных акциях, которые проводятся для жителей. Например, здесь стало доброй традицией поздравлять долгожителей с днем рождения. Делается небольшие подарки и разносятся именинникам. В новогодние дни председатель совета ветеранов поселения Галина Евгеньевна Касьянова вместе с Татьяной Марковной и методистом ДК Надеждой Васильевной Красноперовой в костюмах деда Мороза, Снегурочки и Снеговика поздравили односельчан с праздником прямо на улице деревни, покатались с горки вместе со всеми. Сейчас здесь придумывают, как поздравить деревенских мужчин с Днем защитника Отечества. Подробности пока держат в секрете. Пусть будет сюрприз. Приятное сделать просто – было бы желание!

– Все очень хотят вернуться к прежнему режиму работы – к живым концертам, всеобщим праздникам, – говорят культоработники. – Конечно, мы работу не прекращали, все сейчас снимаем, выставляем в интернет, набираем лайки и просмотры. Но не у всех жителей деревни есть интернет, они приходят к нам и просят показать, мы показываем на компьютере. Вот только техника наша оставляет желать лучшего.

**Сохранить все лучшее**

Говорят, в каждой деревне свой менталитет, но, мне кажется, этот менталитет обычно формируют те люди, около которых все и вертится – заводили, как их раньше называли. Бурашам повезло, что у них есть староста Семен Григорьевич Логинов – он и хозяйственные проблемы деревни помогает решать, и в культурной жизни один из первых; повезло, что глава поселения Владимир Петрович Ожегов неравнодушный человек – поддерживает все начинания, опекает и библиотеку, и клуб, и совет ветеранов, и сам всегда во всем в первых рядах.

Говорят, что ни делается, все к лучшему: как переживали бурашевцы, когда ликвидировали школу! Но именно крыша этой школы, где десятки лет сеялось разумное, доброе, вечное, как когда-то крыша «Ноева ковчега», сохранит для будущего все ценное и все лучшее, что было в большой и богатой деревне по имени Бураши.

**Валентина ЧИРИГИНА.**

**Фото автора и из архива Бурашевского сельского клуба.**



Сцена из спектакля «Бабоньки».